

Posudek oponenta diplomové práce

Název: Internetové sociální sítě a jejich využívání žáky středních škol
Autor: Bc. Markéta Marková
Vedoucí: doc. RNDr. Štěpán Hubálovský, Ph.D.
Oponent: PhDr. Michal Musílek, Ph.D.

Diplomová práce se zabývá sociálními sítěmi z pohledu pedagoga, přičemž velkou váhu přikládá zmapování rizik používání sociálních sítí. Přestože v názvu práce jsou uvedeny střední školy, lze konstatovat, že informace uvedené v teoretické části práce lze vztahovat i k žákům 2. stupně základní školy a teprve praktická část se omezuje na adolescenty – žáky středních škol.

Autorka se nejprve v úvodu práce uvádí motivaci k volbě tématu a precizně formuluje cíle teoretické i praktické části práce. V první kapitole se věnuje vymezení základních pojmů, včetně pojmu sociální síť, uvádí stručně historii a různé typy sociálních sítí. Druhá kapitola podrobněji popisuje pět konkrétních sociálních sítí, které jsou masově rozšířeny jak v České republice, tak celosvětově. Třetí kapitola je zaměřena na rizika a možnosti zneužití sociálních sítí k páčání přestupků či dokonce trestných činů. Na ni pak navazuje čtvrtá kapitola věnovaná prevenci a pomoci obětem.

Praktickou část práce představuje rozsahem trochu delší pátá kapitola. Autorka uvádí, že výzkumu se zúčastnilo celkem 221 respondentů, z nichž 215 využívá sociální sítě. Dále popisuje segmentaci respondentů dle pohlaví, typu střední školy a dle ročníku. Tuto segmentaci ovšem dále využívá jen sporadicky (v podstatě jen segmentaci dle pohlaví). Statistické zpracování se omezuje pouze na uvedení absolutních a relativních četností a jednoduché diagramy (sloupcové či koláčové), studentka netestuje žádné hypotézy ani nesleduje korelace mezi odpověďmi na různé otázky. Celkově je praktická část práce slabší než teoretická.

V závěru studentka konstatuje splnění cílů práce a shrnuje základní myšlenky textu a významná zjištění dotazníkového šetření.

Rozsah práce:	89 stran textu včetně příloh, text je vhodně doplněn obrázky, schémata a statistickými grafy
Formální úprava:	odpovídá vnitřním předpisům Přírodovědecké fakulty UHK
Logická struktura:	práce sestává z teoretické a praktické části, je vhodně strukturována do podkapitol a podkapitol
Bibliografické citace:	odpovídají normě ČSN ISO 690, 7 tištěných a 48 on-line zdrojů
Cíle práce:	cíle jsou jasně a přehledně deklarovány v úvodu práce, následně jsou realizovány a v závěru stručně zhodnoceny

Na základě prostudování předložené práce konstatuji, že autorka splnila vytčené cíle. V práci je zřetelný aktivní přístup a zájem o danou problematiku. Statistické vyhodnocení výsledků dotazníkového šetření je pouze na základní, popisné úrovni. Práci doporučuji připustit k obhajobě a navrhuji hodnocení velmi dobře.

V Hradci Králové dne 27. 7. 2015